

# 2014, 蹄疾步稳“改革年”

□ 朱勇

脚步匆匆,2014年已近尾声。回首这一年,中国经济发展的一个重大变化是进入新常态,呈现速度换挡、结构优化、动力转换三大特点。新常态下,改革快马加鞭,中国经济社会迈入全新的改革时间,敲响铿锵的改革鼓点。

2014,是成色十足的“深改元年”。各项改革积极推进,成为可圈可点的新风景。

这一年,全面深化改革的态势已经形成。财税改革重磅推出,价格改革稳步前行,国企改革全面提速,金融改革拉开大幕,户籍制度改革打破坚冰,司法体制改革、院士制度改革、考试招生制度改革、新一轮农村土地制度改革……着眼于涉及深层次利益调整、具有结构支撑作用的“重头戏”,改革发动攻坚战。

缩小收入分配差距,消除影响平等就业的制度障碍;完善国家司法救助制度,推进教育领域综合改革;推动媒体融合发展,加大环保指标考核权重;深化人才发展体制机制改革,推动党风廉政建设……着眼于经济、政治、文化、社会、生态、党建,改革全方位扩展。

铁路运输、邮政业相继启动营改增试点,注册资本登记制度改革全面实施,首批5家民营银行试点方案确定,放开非公立医疗机构医疗服务价格,建立涉企收费清单管理制度……着眼于激发市场活力,增添经济动力,改革车轮加速向前。

这一年,全面深化改革的共识不断凝聚。改革,是为了解决现实问题。全面深化改革,以问题为导向,从制约经济社会发展最突出的问题改起,从人民群众最期盼的领域改起。直面审批程序繁杂问题,以行政体制改革推进政府自我革命,下出简政放权“先手棋”;直面“老有所养”,新农保城居保并轨,为解决这一忧虑提供制度保障。

改革,仍是当今时代的最强音。“上下同欲”形成的共识基础,激发出最大的改革正能量,为攻坚克难提供牢固保障。当改革进入深水区,上下呼应产生共鸣。注重顶层设计,自上而下推动,改革凝心聚力。亿万人民是改革主体,尊重基层首创,鼓励先行先试,改革热潮喷涌。当改革进入啃硬骨头的阶段,点面结合成为共识。全面深化改革,系统性、整体性、协同性增强。重点领域和关键环节成为深化改革的突破口,以点带面,对改革大局尤为关键。

这一年,全面深化改革的效果正在显现。改革使结构调整稳中有进——产业结构上,前三季度第三产业增速和比重继续超过第二产业,在国民经济中处于领先地位;需求结构上,内需继续成为推动经济增长的主动力;地区结构上,东中西部地区的协调性进一步增强;收入分配结构上,居民收入在国民收入分配中的比重提升,城乡居民收入差距继续缩小。经济结构

正从增量扩能为主转向调整存量、做优增量并存的深度调整,经济向中高端迈进的态势明显。

改革使市场活力持续迸发——取消、下放700多项行政审批等事项目录,修订政府核准的投资项目目录,减少、整合财政专项转移支付项目,减少行政事业性收费,先照后证、注册资本登记制度改革全面实施……一系列改革举措,向市场、向社会放权,增强了市场主体发展信心,新登记注册市场主体呈爆发式增长。铁路投融资体制改革破冰,农产品、资源性产品、公共服务产品价格形成机制改革继续深化……让市场发挥配置资源的决定性作用,提升经济内生动力,正有效激发着全社会活力。

改革使民生福祉不断改善——GDP增速虽然放缓,居民收入仍一路走高,前三季度,全国居民人均可支配收入14986元,实际增长8.2%;经济下行压力加大,就业却再创新高,1-9月,全国城镇新增就业超过1000万人,提前完成全年目标。保障房建设全面推开,医疗卫生资源供给更加丰富、扶贫开发更加精准……改革直面新形势下的民生诉求,满足人们对社会公平正义的期盼,为百姓筑就坚实的幸福底线。

窗外冬寒正浓,但春意深驻心间。中央经济工作会议提出,明年要“狠抓改革攻坚”。展望2015,我们满怀憧憬。愿改革继续涉深水过险滩,为经济社会稳定健康发展提供更强劲的新动力。(来源:《人民日报》)

## 本地资讯

### 盐汽客运站微信平台开通

旅客公路出行添好帮手

12月21日,笔者从盐城汽车客运站了解到,该站微信公众平台正式上线运行。旅客只要通过搜索微信公众号“盐城汽车客运站”或扫描企业二维码进行关注后,就可以享受该企业便捷的微信服务。

盐城汽车客运站票务中心主任陈明甫介绍说,目前,车站提供班次查询、手机购票、新开班次公告、旅游包车、失物招领、旅客须知等告知服务。笔者登陆看到,该微信平台设有三个栏目:“票务服务”、“关联服务”和“旅客服务”,每个栏目下又设有二至三个子栏目。比如在“票务服务”一栏中,可以轻松查询车次或进行手机购票。当然,车站有多种购票方式:车站售票大厅人工售票窗口售票、自助售票机售票,登陆车站官方网站(www.yc5s.com)通过网银支付在线购票,下载该站手机购票软件购票,到车站代售网点购票,此外还可以通114电话购票,到就近邮政营业厅购票,登陆“畅游网”或“12308网”购票。(来源:盐城新闻网)

### 盐城市实施科技创新券制度

300多家企业将获扶持

近日,笔者从市科技局获悉,该局和市财政局近日联合出台《盐城市科技创新券实施管理办法(试行)》,启动科技创新券工作。这是继我市科技创新风险补偿资金制度之后,政府出台的又一科技计划经费改革制度。

创新券主要是鼓励和支持中小企业集聚创新资源,提升创新能力而设计发行的一种补助凭证,由政府向企业发放创新券,企业用创新券向高校科研院所等单位购买科研服务后,企业持创新券到财政部门兑现。预计今年全市300多家中小微企业获得此项资金支持。

科技创新券由企业申请,企业所在县(市、区)科技局每季度受理一次;县(市、区)财政部门负责科技创新券的兑现工作。对上年销售1000万元以下小微企业的科技服务,全额补助,最多不超过5万元;规模以上企业的科技服务,补助总额的70%,最多不超过10万元;规模以上高新技术企业的科技服务,补助总额的80%,最多不超过10万元。这样能把政府科技引导资金最大化用于支持企业科技创新,扩大科技创新资金的受益面。(来源:《盐城晚报》)

### 我市今起将逐步“回温”1~2℃

12月21日,因受中等强度冷空气影响,我市风力比较大,体感温度比较低。这股冷空气真正使气温下降,是在昨天(22日)早上,比前一天下降4℃左右,最低达-5℃,有冰冻。随后几天,冷空气不强,气温慢慢回升,25日前后局部有弱降水。

随着冷空气影响加深,昨天早晨最低气温为-5℃,有冰冻,较昨天下降了4℃左右,但因为风力减弱,昨天白天气温回升较快,最高气温为7℃左右,虽然气温低但白天感觉没有前天冷。23至24日,以多云天气为主,气温回升,今天最低气温-2℃,24日最低1℃,这两天最高气温8℃左右。

25至26日,受弱冷空气渗透影响,局部有弱降水,北部地区也可能飘雪花但降温不明显。25日最低气温在0℃以下,26至27日,阴转多云到晴,最低气温在0℃以上。(来源:盐城新闻网)



## 盐城人北上南下再添新通道

深圳-盐城-天津航班12月21日首航



12月21日下午3时,春秋航空公司深圳-盐城-天津首航飞机降落盐城南洋机场。

“方便,真的方便。”12月21日下午3点整,深圳飞往盐城的春秋航空9C8509航班平稳降落盐城南洋机场,刘洋(音)幸运地成为首航航班的乘客。当天,深圳-盐城-天津航线正式开通。至此,盐城南洋机场的航点增加至16个,为市民出行提供了新的选择。

在刚下飞机的乘客中,笔者进行了随机采访。刘洋是江苏诺升环保科技有限公司的一名员工,因为工作需要,频繁地往来于盐城深圳间。“我都是坐盐城飞广州的航班,然后再换乘其他交通工具前往深圳。”刘洋说,原先没有直达航班前往深圳时,不仅费时,而且开销也比较大。“现在好了,春秋航空直飞,不仅省时,而且票价也十分便宜。方便,真的方便。”他认为,这条航线的便利性还体现在航班的密度上。每周一、三、五、日4班,很方便。“听说后期还有可能加密到每天一班,那就更好了。”刘洋高兴地说。

乘坐首航航班的周明昌准备前往天津,因为生意的需要,经常往来于盐城、北京、天津之间。他告诉记者,前段时间在报纸上看到了关于深圳-盐城-天津航线即将开通的新闻,就开始留意航班的动态。他的工作计划中,22日需要到天津洽谈生意。巧的是,21日深圳

-盐城-天津首航。他试着在春秋航空的官网上订购机票,没想到还买到了99元的特价票,加上机场建设费、燃油附加费和超重行李的运费,一共才花了200多块钱,和火车票的价格相差无几。

等处理完天津的事情,周明昌还准备到北京去一趟。他说,从天津滨海国际机场乘坐地铁2号线,可以直接抵达天津火车站,然后换乘京津城际铁路,30多分钟就能抵达北京南站。而且北京南站就在北京的二环路,交通很方便。“要是以后去北京买不到火车票,可以考虑从盐城坐飞机到天津,然后换乘京津城际前往北京。”周明昌给出了另一种进京购票的方法。

据了解,深圳-盐城-天津航班由春秋航空A320机型执飞,计划每周7班,先期执行每周4班,分别为:一、三、五、日。从深圳起飞时刻为12:45,15:00抵达盐城;从盐城出发时刻为22:20,00:55抵达深圳。从盐城起飞往天津时刻为15:50,17:30抵达天津,从天津机场起飞时刻为20:10,21:35抵达盐城。由于票价低廉,春秋航空的上座率极高,12月21日的首航航班几乎满座,市民如需购买该航班的机票,一定要提前做好出行计划,以便买到最便宜的机票。(来源:盐城新闻网)

## 中央军委巡视组完成对7个军区巡视

按照习主席和中央军委决策部署,从去年12月开始,中央军委巡视组用近1年时间,分3次对7个军区党委班子及其成员进行了巡视。日前,中央军委巡视组向中央军委巡视工作领导小组汇报,充分肯定巡视成效,认为巡视工作对深入推进军队党风廉政建设和反腐败斗争发挥了重要作用,在新形势下巡视工作只能加强、不能削弱,要求把巡视工作开展得更好、更有成效。

中央军委巡视工作领导小组对巡视工作非常重视,全程实施有力领导和指导,每次巡视前周密部署,巡视后及时听取汇报,审议反馈的巡视情况和移交整改、查处的问题。巡视中,中央军委巡视组紧紧围绕党风廉政建设和反腐败工作这个中心,把发现问题、形成震慑作为主要任务,着力发现是否存在违反党的政治纪律问题,着力发现领导干部是否存在权钱交易、以权谋私、贪污贿赂、腐化堕落等违纪违法问题,着力发现是否存在“四风”等问题,着力发现是否存在选人用人上的不正之风和腐败问题,坚持依靠被巡视单位党委和广大官兵,坚持严格依法依规,坚持创新方式方法,工作开展扎实有效,先后发现一批重要问题和线索,及时移交有关单位进行整改和查处,并加强跟踪督办,有力推动问题整改和线索查处见底托底,充分发挥了巡视的震慑、遏制和治本作用。

据介绍,各军区党委对巡视工作高度重视,把配合巡视作为军委赋予的政治任务,自觉接受监督,积极支持、协调、保障巡视工作,主动抓好问题整改和查处,为巡视工作顺利开展创造了良好环境和条件。

最近,中央军委巡视组按照巡视制度规定,还对首次巡视的两个军区党委班子及其成员进行了巡视回访。按照军委要求,巡视回访不画句号,作为强化党内监督的新起点,带着问题去、盯着线索查,发现问题、形成震慑,推进军队党风廉政建设和反腐败斗争深入开展。(来源:中国新闻网)

中国政府网12月22日公布《不动产登记暂行条例》全文。中国不动产统一登记向前迈出一大步。

此次公布的不动产登记暂行条例包括6章35条,对不动产登记簿、登记程序、登记信息共享与保护、法律责任等内容做出明确规定。此条例将于2015年3月1日起实施。

相较于今年8月份公布的条例征求意见稿,最新的不动产登记暂行条例规定增加5条,内容更为详尽。

暂行条例规定,中国实行不动产统一登记制度。土地、海域以及房屋、林木等定着物皆属于不动产范畴。不动产首次登记、变更登记、转移登记、注销登记、更正登记、异议登记、预告登记、查封登记等均适用此条例。

针对登记簿,暂行条例规定,不动产以不动产单元为基本单位进行登记。不动产的坐落、界址等自然状况;不动产权利的主体、类型、内容等权属状况;以及涉及不动产权利限制、提示的事项等事项应当记载于不动产登记簿中。而且暂行条例首次明确,不动产登记簿应当采用电子介质,暂不具备条件的,可以采用纸质介质。

对于民众关心的登记信息查询问题,条例规定,权利人、利害关系人可以依法查询、复制不动产登记资料,不动产登记机构应当提供。而且,各级不动产登记机构登记的信息应当纳入统一的不动产登记信息管理基础平台,确保国家、省、市、县四级登记信息的实时共享。

有专家表示,不动产登记最大的影响在于数十年来首次“摸清家底”。而且这一工作有望为房产税开征、个人不动产信息全国联网乃至“以房反腐”打下基础。

一些知名房地产开发商甚至认为不动产登记会让楼市走下坡路。SOHO中国董事长潘石屹认为,这就意味着个人房产很快可以在网上查询,一些资金来源不明的官员也可能会减少购房。暂行条例发布当天上午,A股房地产板块“跌声一片”,许多房地产股出现大幅度下滑。(来源:中国新闻网)

## 我国出台不动产登记暂行条例

明年三月起实施

## 2014·窥变民生

### 记录那些你我身边的改变

心摔伤,和别人打架受伤都可宣告为工伤。但其实是这样的,“在上下班途中,受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的,可认定为工伤。”

医患之间再无“红包”往来

从5月1日开始,患者住进二级以上的医院,将会和住院医师同时签订《医患双方不收和不送“红包”协议书》,承诺不收、不送红包。

戴上护照背好包旅行说走就走

假如有一天,工作腻了,心累了,你想来一场说走就走的旅行。出国?你首先考虑的是签证问题。

今年,若干个国家和地区对中国实行免签或落地签,11月12日起,美国对华商务/旅游签证延长至10年,澳大利亚也将对中国开放打工度假签证,截止2014

年11月25日,与中国互免签证协定的国家和地区已达92个。

年检痛苦不再,私家车6年免检

自9月1日起,试行非营运轿车6年内免检。不管你买的是大奔还是QQ,只要是7座以下,6年内没发生过造成人员伤亡的交通事故,车辆出厂后,在4年内办理了注册登记手续就行。

再也不用纠结学文科还是学理科

《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》9月发布。《意见》明确,启动高考综合改革试点,考生总成绩由统一高考的语文、数学、外语3个科目成绩和高中学业水平考试3个科目成绩组成。不分文理科,外语提供两次考试机会。

(来源:中国新闻网)